
 

 

Опіка та піклування над повнолітніми недієздатними особами  

та особами, дієздатність яких обмежена 

 

      Опіка встановлюється над особами, які судом визнані, недієздатними. 

Фізична особа може бути визнана судом недієздатною, якщо вона внаслідок 

хронічного, стійкого психічного розладу не здатна усвідомлювати значення 

своїх дій та (або) керувати ними. 

      Піклування встановлюється над особами дієздатність яких обмежена. 

      Для визнання особи недієздатною або обмежено дієздатною майбутній 

опікун має подати  до суду  відповідну заяву. Суд призначає опікуна на підставі 

подання від органу опіки та піклування. Кандидатура опікуна розглядається 

на засіданні ради опіки та піклування. 

     Завдання органу опіки та піклування передбачені нормами та положеннями 

Цивільного кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, 

Правилами опіки та піклування, затвердженими спільним наказом Державного 

України, Міністерства України, Міністерства праці та соціальної політики 

України від 26.05.1999 №34/166/131/88. Так, відповідно до Правил опіки та 

піклування, встановлено, що опіка (піклування) є особливою формою 

державної турботи про  повнолітніх осіб, які потребують допомоги щодо 

забезпечення їх прав та інтересів. 

      Згідно положення про раду опіки та піклування  при виконавчому комітеті 

Житомирської міської ради (далі - Положення), затвердженого у новій редакції 

рішенням виконавчого комітету Житомирської міської ради від 05.04.2023 № 

368  рада опіки та піклування є постійно діючим консультативно-дорадчим 

органом, що утворюється виконавчим комітетом Житомирської міської ради. 

Відповідно до Положення, на засіданнях  ради опіки та піклування 

розглядаються питання, які стосуються повнолітніх осіб, що перебувають під 

опікою (піклуванням), або потребують призначення опікунів (піклувальників), 

а саме: 

-   винесення подання  про можливість  призначення опікуна або 

піклувальника над повнолітніми особами, які визнані (визнаються) у 

судовому порядку недієздатними або обмежено дієздатними; 

-   встановлення опіки над майном недієздатних осіб у передбачених   

законодавством  випадках; 

 -  надання дозволу на укладання угод, відчуження, поділу або обміну   

нерухомого майна, від імені осіб, які перебувають під опікою 

(піклуванням); 

-  надання висновків щодо госпіталізації  недієздатної особи до закладу з 

надання психіатричної допомоги та до закладу соціального захисту осіб, які 

страждають на психічні розлади;  

 



 

 

-   проведення інших дій щодо забезпечення прав та інтересів осіб, які 

перебувають під опікою (піклуванням), відповідно до вимог чинного 

законодавства України.  

        За детальною інформацією необхідно звертатися до управлінь соціального 

захисту населення Корольовського та Богунського районів департаменту 

соціальної політики Житомирської міської ради  за адресою: м. Житомир,                

пл. Польова, буд. 8, 2 поверх «Прозорий офіс», тел. 48-48-16; 068-468-98-33        

е-mail: 42103215@zt-rada.gov.ua, boguniya1826@ukr.net. 

 


